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У ході дослідження було виявлено, що один фактор може спричиняти декілька 

наслідків, так само як один наслідок може бути спричинений декількома факторами. Тому 

напрямками подальших досліджень є аналіз кореляції факторів, які впливають на безпеку 

мобільних застосунків та наслідків, до яких вони призводять для розробки ефективних 

методів підвищення безпеки мобільних застосунків.  
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ПАРСИНГ ТЕКСТУ: ВИКОРИСТАННЯ ПОТУЖНОСТЕЙ NLP ЗАДЛЯ 

ПІДВИЩЕННЯ ТОЧНОСТІ ОТРИМУВАНИХ РЕЗУЛЬТАТІВ 

ПЕЛОВИЧ Д. В, СМИШ О. Р. 

Національний університет «Києво-Могилянська академія 

 

Аналіз текстів судових рішень (далі — СР) є невіддільною частиною процесів 

оцінювання якості, ефективності та прозорості судочинної системи України — за різними 

параметрами. Утім, тексти СР, як і будь-яких інших правових документів, є доволі 

специфічними для сприйняття. У таких документах використовуються спеціалізована 

лексика й терміни, складні синтаксичні структури, а також існує певний стандарт в 

оформленні змісту, який є відмінним від звичних. Ці фактори ускладнюють мануальний 

процес аналізу подібних текстів. Наразі найбільш поширеним способом отримання сирих 

текстів СР з бази ЄДРСР [1] є відкритий офіційний ресурс ЄДРСР ДСАУ [2] (релевантні 

пошукові запити, що стосуються СР, надають попередньо згаданий ресурс першим у вибірці, 

що свідчить про його популярність). 

Парсинг [3], як інструмент аналізу, може запропонувати можливість вичленення 

інформації з СР та подальше формування з неї певної уніфікованої структури (напр., у 

форматі JSON чи XML) задля отримання потрібної інформації з СР. Для парсингу 

використовуються різні підходи. Одним із таких підходів є rule-based approach [4], який 

орієнтується на певні закономірності в розташуванні слів у тексті, граматику тощо. Зазвичай, 

такі правила визначаються людьми емпірично після попереднього огляду певної вибірки 

текстів. У цьому випадку, проблема полягає в тому, що практично неможливо передбачити 

всі можливі комбінації розташування слів у реченні, словоформи, граматичні складові тощо. 

Цей чинник безпосередньо впливає на отримувані результати парсингу — менша кількість і 

досконалість визначених правил дає зменшення точності результатів.  

З метою вдосконалення програми задля збільшення відсотка випадків отримування 

коректних результатів, пропонується інтеграція NLP [5]. Natural Language Processing (далі — 

NLP) передбачає розробку алгоритмів і обчислювальних моделей, які можуть обробляти, 

розуміти та відтворювати природну людську мову. NLP має широкий спектр застосування. 

Розглянемо саме такі субкатегорії NLP, як Named Entity Recognition (далі — NER) і 

Grammatical Tokenization and Tagging (далі — GTT).  
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Якими є варіанти застосування наданого інструментарію? До прикладу, поставлена 

задача проаналізувати, якої статі найчастіше є позивач, а якої — відповідач. Розв‘язати 

задачу лише за допомогою rule-based approach доволі складно, адже специфіка текстів СР 

послуговується такими словами, як особа, позивач, відповідач, свідок тощо, що об'єктивно не 

дозволяє безперешкодно визначити стать фігурантів. Натомість можна скомбінувати кілька 

моделей в один функціонал. Розглянемо українську NER-модель [6], надану бібліотекою 

Hugging Face Transformers [7], і GTT-модель UDPipe 2.10 [8]. За допомогою NER-моделі 

можна виокремлювати в текстах певних осіб. Своєю чергою, GTT-модель може визначити 

зв'язки слів у реченнях і зв'язки між реченнями таким чином, що можна буде прирівняти ПІБ 

фігуранта до його ролі в СР, і, зважаючи на ПІБ фігуранта, стверджувати, що останній є 

чоловіком або жінкою. Важливо зазначити, що для реалізації поставленої задачі важливо 

узгодити з відповідними інституціями надання вибірки СР, які містять неконфіденційні дані 

фігурантів, тобто такі, що охоплюють ПІБ фігурантів (згідно ст. 31-32 КУ [9], ст. 182 ККУ 

[10] та Закону України «Про захист персональних даних» [11]).  

Інший приклад: необхідно статистично визначити, у які дні інституції продукують 

найбільшу кількість проваджень. Для такої задачі використаємо згадану раніше NER-модель, 

яка також має функціонал розпізнавання дат. Це фактично весь функціонал моделі, який 

потрібен для вирішення задачі. Усе, що залишається, це ввести обмеження на опрацювання 

лише верхніх титульних частин документів (зазвичай, дата оприлюднення СР розташована 

саме там). Це обмеження є важливою частиною, адже у СР є й інші дати, які не стосуються 

факту оприлюднення. Далі потрібно за вичлененими датами визначити дні тижня для 

кожного СР, згрупувати ці дані й сформувати відповідний графік співвідношення дня тижня 

з вихідною кількістю СР. 

 Підсумовуючи, варто зазначити, що використання наявних потужностей NLP, 

зокрема NER і GTT, може стати вирішальним фактором у підвищенні точності отримуваних 

результатів, порівняно з такими підходами, як rule-based approach. 
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